
Diskrétńı matematika — Cvičeńı 8

1. V 1. ročńıku je 200 student̊u a každý z nich má rád Analýzu, Diskrétńı matematiku
nebo Programováńı. 130 student̊u má rádo Programováńı, 100 Diskrétńı matema-
tiku, 40 Analýzu, 35 Programováńı i Diskrétńı matematiku, 25 Programováńı i
Analýzu, a 15 Analýzu i Diskrétńı matematiku, Kolik student̊u má rádo všechny tři
předměty?

2. Dokažte vzorec ϕ(n) = n
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pro výpočet Eulerovy funkce pomoćı

principu inkluze a exkluze. Dále rozhodněte, pro ktera n je ϕ(n) liché.

3. Jaká je pravděpodobnost, že při náhodném seřazeńı 7 trpasĺık̊u, 5 skř́ıtk̊u a 4 ork̊u
do řady př́ıslušńıci žádné rasy nebudou všichni pohromadě? (Př́ıslušńıky jedné rasy
považujeme za nerozlǐsitelné.)

4. Určitou nemoćı trṕı jeden z tiśıce obyvatel. K dispozici je test, který nemocnému po-
tvrd́ı s pravděpodobnost́ı 99 procent, že je nemocný, a zdravému s pravděpodobnost́ı
95 procent, že je zdravý. Jaká je pravděpodobnost, že když máte pozitivńı výsledek
testu, tak jste opravdu nemocńı?

5. Dokažte, že jsou-li jevy A,B nezávislé, pak jsou nezávislé i jejich doplňky A a B, a
také A a B.

6. Hod́ıme pětkrát po sobě symetrickou minćı, která má dvě strany, ĺıc a rub. Zjistěte,
které podmnožiny z následuj́ıćıch jev̊u jsou nezávislé:

(a) A) padne sudý počet ĺıc̊u

B) padnou aspoň 3 ĺıce

C) v prvńım hodu padne ĺıc

(b) A) padne sudý počet ĺıc̊u

B) v prvńıch třech hodech padne stejná strana

C) v prvńım hodu padne ĺıc

domáćı př́ıklady, výsledky a daľśı informace: http://kam.mff.cuni.cz/~kyncl/dm/cvic.html


